

“四县一区”南水北调配套工程东线项目全速推进中 85万群众年底前有望喝上丹江水

本报讯(记者 陈卓)新乡市“四县一区”南水北调配套工程东线项目,是一项惠及人民群众的重大民生工程,目前,该工程正全速推进中,预计年底前主体工程基本建成,并基本具备通水条件。届时,约85万群众有望喝上甘甜的丹江水。

新乡市“四县一区”南水北调配套工程东线项目自开工以来,在市委、市政府的高度重视下,有关部门精心组织、科学安排、抢抓时间,全力推进项目建设进度。9月20日,凤泉区凤凰

山顶管施工现场一派繁忙景象。据现场施工负责人介绍,凤凰山顶管施工全长2.3公里,是新乡市“四县一区”南水北调配套工程东线项目核心关键性工程。目前,施工人员正加班加点,全面推进工程实施进度。

新乡市“四县一区”南水北调配套工程东线项目,从南水北调中线总干渠32号口门进水池引水,分别向经开区、延津县、封丘县、长垣市供水。其中,铺设供水管道工程全长97.23公里,工程投资16.87亿元,设计年供水

量8040万立方米。该项目为线性工程,点多线长,穿越节点多达33处。为统筹做好工程施工,根据工程特点沿线划分为5个工区,参建人员超400人,各类车辆、设备投入超100台(套),日最大进度可完成600米管道铺设。截至目前,东线项目已累计完成管道铺设安装47公里。

据了解,施工部门目前正全速推进项目建设,确保今年年底前主体工程基本建成,并基本具备通水条件。

“双节”临近 我市鸡蛋价格继续走高 节后或回归正常价位

本报讯(记者 崔敬)9月19日,记者从市价格监测中心了解到,“双节”临近,节日效应支撑我市鸡蛋价格继续走高。根据往年的走势,若无其他突发因素影响,节日过后,鸡蛋价格会逐步回归正常价位。

自今年年初以来,我市持续下降的鸡蛋价格于7月初触底反弹,之后受天气炎热、市场各方惜售囤积心理等多种因素影响,价格持续回升。近期受中元节、中秋节、国庆节等节日效应支撑,鸡蛋价格继续高位运行,进入季节性价格上涨期。

市价格监测中心监测数据显示:9月18日全市鲜鸡蛋平均零售价格为每500克5.95元,与7月初相比上涨40%左右。据了解,近期鸡蛋价格上涨的主要原因有:一是疫情后食品加工企业逐步恢复,尤其是中秋节前备货生产月饼等传统糕点,鸡蛋需求量较大;二是目前饲料价格较高;三是现阶段流行的一些疾病影响,产蛋量有所降低。

但根据往年的走势,若无其他突发因素影响,节日过后,鸡蛋价格会逐步回归正常价位。因此,广大市民无需大量囤积购买鸡蛋。

“政务微视频” 让政务服务“活起来”

本报讯(记者 崔敬)为更好地提供主动化、精细化、智慧化的政务服务,9月20日,记者了解到,平原示范区政务服务和大数据管理局推出“政务微视频”服务,办事群众可通过观看动画微视频了解政务服务事项办理流程。

据了解,“政务微视频”涵盖一件事一次办、免证办、不动产登记等高频政务服务事项。每个微视频时间控制在30秒~100秒之间,通过情景再现、人物对话、操作演示等方式介绍事项如何办理,让政务服务“活起来”,让企业和群众“看得懂”,办事更省心。

市消协发布“双节”消费警示 提醒市民理性消费 快乐过节

本报讯(记者 申长明)中秋节与国庆节即将来临。9月20日,记者了解到,为保护消费者合法权益,市消费者协会结合市场消费热点,发布中秋节、国庆节购物消费警示。

选购月饼有技巧

市民在线下选购月饼等食品时,建议选择信誉好、证照齐全的正规销售场所或渠道,检查包装是否完整,查看包装上的厂家厂址、生产日期、主要成分、保质期、保存方法、是否标注“SC”开头的食品生产许可证号或小作坊备案号等信息。线上购买月饼等食品时,建议通过正规的第三方交易平台选购。收货时尽量当面开箱验货,发现问题后可拒绝签收。

别为过度包装买单

每到中秋,各种华丽包装的月饼、糕点、茶叶等食品纷至沓来。过度包装所增加的成本,最终都会转嫁给消费者“买单”,不仅损害消费者权益,还会造成资源浪费和环境污染。消费者在选购商品时要注重商品内在的品质和价值,不要为“华而不实”的“面子”买单,远离过度包装商品,主动选择包

装简约、简而不俗的产品。

外出旅游选择正规旅行社

长假期间,许多消费者会选择外出旅游。消费者通过旅行中介跟团出行的,要选择资质齐全、信誉较高、口碑较好的旅行社,签署旅游服务合同时,要仔细阅读合同条款内容,在合同内明确出行时间、路线、乘坐车辆车型、餐厅、餐标、酒店、景点、门票、保险等信息,明确行程安排、食宿标准、双方权利义务等重要信息,同时还要明确退费条件、赔偿金额等相关事项。选择个人自驾游的消费者,应提前规划旅游路线,出发前应对车辆进行全面检查与保养,提前了解线路路况、天气情况、景区情况,错峰出行,切勿疲劳驾驶。外出游玩消费者在旅游景区购物时一定要保持理性,选择正规场所购物,仔细查看商品厂名厂址、生产日期、保质期、合格证等相关信息。不偏信商家宣传,认真辨别商品真伪和质量好坏,核实商品价格,最好能够货比三家,尽量不在旅游景区特别是流动小商贩处购买珠宝钻石等贵重物品。购买当地土特产的,要注意查看是否在保质期内、有没有变质等现象。

预付消费暗藏风险要当心

中秋节、国庆节前后,许多商家会推出各种优惠措施通过办理预付卡、储值卡来吸引消费者。消费者在选择办理预付费(购物卡、储值卡等)业务时,首先要明白预付费消费存在一定的风险。由于经营者发放预付卡的随意性较大,导致发卡者良莠不齐,个别经营者诚信意识、担当意识缺失,特别是发卡人关门“跑路”后,消费者维权难以保障。在此,提醒广大消费者,选择超市、蛋糕房、美容美发、洗浴、健身、餐馆、摄影、洗车、社会学习、教育培训等方面的预付费消费方式时,应特别注意企业信誉和经营状况,理性消费、按需充值(不要一次性充值太多钱),切勿盲从,勿轻信超折扣宣传,以免遭遇不良商家卷款跑路。

做到按需、计划消费

要按照实际需要提前做好消费计划,不冲动消费,不盲目消费,不为商家的诱导宣传所迷惑,按照自己的实际生活需求,合理消费。

当您的合法权益受到侵害时,可先与商家协商处理。若协商不成,建议您及时拨打12315热线电话或向当地消协投诉举报。

【平原腔声】

学习公交车长礼让斑马线好榜样

□姬国庆

公交车长礼让斑马线,让出了便利,让出了畅通,让出了安全,让出了文明,给其他司机起到了良好的引领和示范作用,是其他司机学习礼让斑马线的好榜样。

有句话说得很有道理,欲速则不达。有些司机因为缺乏交通安全意识,没有养成文明开车的好习惯,为了赶路抢时间,行驶到斑马线时快速通过,甚至与行人“抢道”加速通过斑马线,有时候可能侥幸安全通过了斑马线,有时候却酿成了交通事故。

一旦酿成交通事故,司机必须停下

来解决交通事故,不但没有达到快速通行的目的,而且还得承担相应的责任,可谓害人又害己,何必呢?

同样作为司机,公交车长之所以能做到礼让斑马线,并不是说公交车长就不想快速通过斑马线,因为公交车长具有很强的交通安全意识,能深刻认识到因为快速通过斑马线时存在安全隐患,所以公交车长才会时时刻刻做到礼让斑马线,以确保自身和公共交通安全。

司机遇到斑马线时停一停、让一让,看似行车速度变慢了,但如果从安全的角度看,却可以有效消除交通安全隐患,确保更平稳、更安全地到达目的地。

其实,礼让斑马线也不是个“技术活儿”,就是一个非常简单的“小动作”。我们相信,公交车长能做到的,其他司机肯定也能做到。

礼让斑马线,共创文明城。有鉴于此,我们希望所有的司机都能向公交车长虚心学习,学习他们礼让斑马线的文明之举,路过斑马线时,多一些耐心,多一分礼让,使礼让斑马线成为一种开车自觉,给行人带来便利和安全,避免自己因为穿行斑马线“惹祸上身”,积极营造更加有序、安全、畅通的交通环境,助力社会文明。

再说了,司机与行人的“角色”也不是一成不变的。可以肯定地说,行人不

一定是司机,但是司机有时候也会成为行人。仔细想想,当自己作为行人通过斑马线时,如果车辆不给自己礼让,自己心中会咋想呢?会不会埋怨不礼让的司机呢?

学习公交车长,争做礼让司机。基于此,不管是行人,还是司机,每个交通参与者都应当做到换位思考,将心比心,通过斑马线时一定要做到文明礼让,争做文明出行的践行者,养成文明礼让的好习惯,让出便利,让出畅通,让出安全,让出文明,让出一道亮丽的风景线,为文明城市常态化创建营造良好的交通氛围。